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От 20 септември вече и на терасата на последния етаж на НДК има кошери с пчели. Също както на Бундестага, парижката
опера, центъра на Лондон и Токио. Градското пчеларство се развива през последните години с пълна сила, като така се
прави опит да се заговори повече за застрашената популация на пчелите. Според Greenpeace през последните пет години
тя е спаднала с 50%, а в Европа и САЩ се наблюдава феноменът на "празните кошери". Изследванията доказват, че една от
основните причини за това са пестицидите. Предложеното решение е биологично чисто земеделие, без използване на
химикали.

Идеята за разполагане на кошери върху терасата на НДК е на фондацията I Have a Bee. Трифон Михайлов, Стефан Златев и
Петър Петров създават организацията, за да популяризират проблема с пчелите и да провокират хората да си гледат
кошери дори в града. "Пчелите се справят със замърсяването, без това да се отрази на продукта, но с пестицидите не могат
да се преборят. А именно в града за разлика от селата и полята с посеви няма пестициди", казва Трифон. Може би това е и
причината медът, който се добива от пчели, отглеждани в самия център на Лондон, да е един от най-скъпите в града.Те ни
напомнят, че без пчелите, които да опрашват растенията, светът ще се превърне в пустиня.

Самите те, откакто са създали фондацията си, са отгледали много пчелни семейства из цяла България. Петър има кошер на
балкона си в столичния квартал "Манастирски ливади". "Истината е, че пчелите не жилят случайно или просто така – трябва
някой да бърка в кошера им безразборно и без да знае кога, за да го ужилят", твърди Стефан. Всъщност в София винаги е
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имало кошери, просто повечето хора не ги забелязват. 
Според създателите на фондацията I Have a Bee НДК е достъпно място. След предварително записване всеки, който се
интересува може да види кошерите и да получи необходимата му информация

Важно уточнение е, че кошерите на I Have a Bee са направени от пчелите. "Не използваме както при конвенционалното
пчеларство готови основи от претопен друг кошер, защото във восъка от кошерите се утаява остатъци от пестициди и
антибиотици и понеже не можем да знаем други пчелари къде са си гледали пчели и дали няма пестициди, най-добрият
вариант е да не с използват такива основи". Петър, Стефан и Трифон са доброволци и развиват проекта си паралелно с
основните си занимания. "Целта ни е един милион кошера. Искаме хората да осъзнаят, че е лесно да си гледат пчели – дали
в града, дали на вилата или на село, няма значение", казва Трифон.

Те предлагат любителски кошери, които могат да бъдат настанени на всеки балкон в големия град и да превърнат
отглеждането на пчели в едно полезно и приятно хоби.

За повече информация: www.ihaveabee.com
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